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MIRABELKA Z NANCY. 

PuvWe~,'.·oz- K malé žluté mirabelce řadí se dobře mirabelka z Nancy, úplně se jí 
vyrovná a v mnohém ji též předstihuje. Jsou pěstitelé , kteří malou mira
belku pro slabý vzrůst a malé ovoce nepěstují, ti najdou náhradu v této 
odrůdě, jelikož má vzrůst silnější a ovoce větší. 

Odkud tato odrůda pochází, není známo; dle pojmenování by se 
zdálo, že jest původu francouzského, leč není to zjištěno. Rozšířena jest 
iiž ve všech zemích, kde ovocnářství má svou půdu, a jest totožnou s tak 
zvanou mirabelkou dvojitou. Na Moravě se též již vyskytuje a na-
zývaií ji „malý špendlík" . Však nesmí se nikdo tímto názvem říditi, 
jelikož se pod ním v mnoha případech skrývají méně cenné, žluté, trpké, 
nahořklé, zašpičatělé, kadlátkovité slívy. Vyobrazení naše jest yěrné a lze 
se nadíti, že každý, kdo se zvlášť o mirabelky zajímá, dobře vystihne 
rozdíl mezi touto a jinými žlutými slívami. 

Potohaa půda . Strom potřebuje polohu teplejší, má-li ovoce jeho býti jakosti dobré. 
Půdu má též raději teplejší a kypřejší, než chladnou a vazkou ; jest v po
žadavcích o něco neskromnější než mirabelka malá, žlutá. 

vzrůst. Vzrůstu jest prostředně silného. Korunu tvoří jehlancovitou, silně 

větvemi a letorosty prorostlou, která proto pravidelné prořezávání vy
žaduje. Letorosty má nápadně dlouhé, slabé, barvy šedé a poněkud drsné. 
List jest větší než u mirabelky žluté, malé a není tak hustě na letoro
stech nasazen. V prvních letech není strom úrodný, až později rodí velmi 
hojně, přece však ne tak jako mirabelka malá žlutá. 

stanov iště Pěstovati se může jako vysokokmen, polokmen, jehlanec i zákrsek a tvar stromu. 
keřovitý; nejlepší z vyjmenovaných tvarů pro zahrady jsou polokmen a 
zákrsek keřovitý. Lákavost ovoce a slabší vzrůst stromu dovolují vysa
zování jeho jen do zahrad domácích. Pro případ, že pěstována by byla 
odrůda tato ve větší míře k účelům továrním, by lo by ovšem možno ji 
vysazovati i do zahrad otevřených. 

ovoce . Ovoce rodí malé, přece však větší mirabelky malé žluté, podlouhlé, 
kulaté, bez zvlášť znatelné rýžky na straně přední. 

stopka. Stopku má krátkou , až prostředně dloubou, silnou, drsnou, zelenou 
a sedí v docela mělkém důlku. 
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Barva plodu jest světl e žlutá a u některých, slunci zejména vysta
vených plodů červeně tečkovaná. Slupka jest tenká, jemná, olupující se. 

Dužnina bývá hutná, dosti šťavnatá, žlutá, chuti velmi sladké, švest
kovitě okořeně!é. Dužnina se od pecky odlupuje právě tak dobře jako 
u mirabelky malé žluté. 

Uzrává v polovici měsíce srpna a vydrží dlouho na stromě, aniž by 
pukala neb jiné zkáze podléhala, při úplném uzrání kape se stromu 
jako mirabelky vůbec. Češe se jednotlivě neb se též otřásá. 

Na trhu jest tak oblíbena jako mirabelka malá žlutá, a snad by našla 
větší odbyt než tato, protože jest větší. V domácnostech se používá za 
čerstva, zavařuje se, upravují se z ní prunelky a suší se. 

Tato mirabelka má dobrou budoucnost, bude pěstiteli hledána a 
malá mirabelka žlutá nalezne v ní silného konkurenta. 

Barva. 

Dužnina. 

Dozránl 
a česáni. 

Zužitkováni. 
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